

2022年11月9日 星期三 壬寅年十月十六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24282期 今日8版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战



11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。这是习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并发表重要讲话。

新华社记者 李刚摄

新华社北京11月8日电(记者
梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥

习近平8日视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗使劲,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许,习近平来到军委联

指中心,首先听取了军委联指中心有关情况汇报。

随后,习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并同大家合影留念。

习近平强调,今天,我和军委一班人到军委联指中心来,就是要亮明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大从全

面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未

有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是

党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

本报讯(黑龙江日报记者
者 曹忠义 李国玉)按照中央统一部署,11月8日上午,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团来我省宣讲。中央宣讲团成员,中央改革办分管日常工作的副主任,国家发展改革委党组副书记、副主任穆虹作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任许勤主持并讲话,胡昌升、黄建盛、王志军等出席。

报告会上,穆虹从党的二十大的主题、主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化、中国式现代化,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战等方面,对党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,作了全面、系统、深刻的阐释解读。与会同志一致认为,宣讲报告主题鲜明、站位高远、逻辑清晰、论述深刻,具有很强的政治性、理论性、实践性和指导性,是一堂紧跟核心、感恩奋进的政治引领课,内涵丰富、深刻生动的党史教育课,思想深邃、富有哲理的理论辅导课,知行合一、实干笃行的实践指导课。大家一致表示,要进一步把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的目标任务上来,埋头苦干、奋勇争先,努力夺取龙江振兴发展和现代化建设的新胜利。

许勤在主持报告会时指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。全省各级党组织要坚决贯彻落实习近平总书记关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的重要指示精神和党

中央决策部署,以中央宣讲团来我省宣讲为契机,按照省委十三届二次全会总体安排,持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,进一步增强坚决拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,推动党的二十大精神在龙江落地生根、造福人民、贡献国家。要精心组织学习培训,各级党组织要面向全体党员开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训,广大党员干部要读原文、悟原理,原原本本、逐字逐句,全面系统学习,学深悟透党的二十大精神的丰富内涵、核心要义、思想精髓,推动党的二十大精神入脑入心。要深入开展宣传阐释,各级党委宣讲团要把党的二十大精神讲全讲准、讲深讲透、讲清讲明,各级宣传部门和媒体要开展分众化、差异化、精准化的宣传解读,理论研究机构要有针对性地开展研究阐释,推动学习宣传党的二十大精神走深走实。要坚持融会贯通、知行合一,把学习贯彻党的二十大精神同贯彻习近平总书记对东北地区和我省重要讲话重要指示精神结合起来,纳入“四个体系”工作机制,推动贯彻落实党的二十大战略部署落地见效。

报告会以视频会议形式举行,全省共有1.3万余人参加报告会。现职副省级领导同志,省直单位主要负责同志,民主党派省委、省工商联主要负责同志,无党派人士代表等在主会场参会。中省直单位、各市(地)、县(市、区)农垦系统设分会场。

报告会后,穆虹将深入北大荒农垦集团建三江分公司,面向农场基层干部职工、科技人员和青年宣讲党的二十大精神并进行互动交流。

紧盯变化慎终如始落实落细外防输入内防反弹措施 以最短时间最小影响最小成本打赢疫情防控歼灭战

市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议召开 张起翔主持

峰、冯忻、谭乐伟、尹喜峰以及省市有关医疗专家参加会议。

会议指出,当前我市外防输入压力进一步增大,域内多点多源多链条并行防控形势趋好但仍有不确定性。各级各部门要高度重视、深刻把握疫情防控新形势、疫情演变新变化,深刻反思防控工作不足,进一步优化指挥体系、压实工作责任,着力抓薄弱、堵漏洞、补短板,从严从实从紧从快抓好疫情防控各项措施

落实,以高效闭环工作逐链条做好后续防控。

会议强调,要严格执行第九版防控方案和“九不准”要求,统筹推进各项工作,进一步提高科学精准防控水平,防控措施做到既不加码也不减码,最大可能保障群众正常生产生活秩序,坚持用最短时间最小影响最小成本打赢本轮疫情防控阻击战、歼灭战。要坚决守牢“外防输入”关口,加强有中高风险区旅居

史的人员排查,紧盯“全流程”,做到“全追溯”“全可控”,严防新的输入性疫情。要围绕风险点迅速开展流调溯源,进一步提高核酸采样质效,做到早发现、早处置,第一时间消除社会面传播扩散风险。要继续加强对中高风险区域科学评估,切实做到按规定快封快解,涉疫各区县(市)新划临时管控区必须经市指挥部专家组研判评估,不允许无故扩大赋码范围,尽量把疫情防控对社

会面的影响降到最低。

会议强调,要高度重视院感防控,进一步强化方舱医院闭环管理运行,强化新上岗人员业务培训,及时科学调度轮换人员,做好医护人员、后勤人员的安全防护,全力做好后勤服务保障,坚决防止交叉感染和病毒外溢。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

全力打造高水平“现代农业之都”

哈尔滨市深入实施乡村振兴战略,加快构建“三大体系”,力争建成全国农业农村现代化建设示范先导区

本报记者 王辛娜

粮食生产“十九连丰”,粮食产量稳定在240亿斤以上;主要农作物耕种收综合机械化水平达到98.3%,绿色、有机认证面积发展到1124万亩;肉蛋奶产量始终保持在100万吨以上;规模以上农产品加工企业产值突破千亿元,8家农产品加工企业入围2021年中国农业企业500强;农村居民人均可支配收入翻番;组建村集体经济合作社1926个,各类农业新型经营主体发展到15万个,农业生产托管服务经验全国推广……十年奋斗,硕果累累。现代农业持续高质量发展,这正是哈尔滨打造“现代农业之都”奋斗目标的扎实根基。

今年,我省提出建设“六个龙江”、大力发展战略性新兴产业的发展方向,哈尔滨市确立打造“现代农业之都”

等奋斗目标。10月31日,《哈尔滨市“现代农业之都”发展规划(2022—2026)》(以下简称《发展规划》)和《哈尔滨市打造“现代农业之都”重点任务(2022—2026)》(以下简称《重点任务》)印发。

《发展规划》以《黑龙江省“十四五”推进农业农村现代化规划》为依据,以《哈尔滨市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》为基础,以《黑龙江省现代农业振兴计划(2022—2026年)》为指导,全面贯彻落实市第十五次党代会部署,对哈尔滨市打造“现代农业之都”的基本思路、总体目标、重点任务和工程行动作出了具体部署,是指引当前和今后一个时期哈尔滨市现代农业发展的行动纲领。本报记者日前专访市农业农村局总农艺师李志家,对《发展规划》和《重点任务》进行全面解读。

方向锚定
打造“现代农业之都”
战略目标,是在新发展阶段
哈市农业农村实现高质量
发展的重大举措

省委、省政府鼎力支持哈尔滨市建设和发展,提出“五个率先”的工作要求,希望哈尔滨市增强辐射力、带动力、影响力,为全省发展作出更大贡献。按照省委、省政府部署要求,市第十五次党代会提出打造“现代农业之都”的战略目标,作为在新发展阶段哈市农业农村实现高质量发展的重大举措。

省第十二次党代会以来,市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,以及对东北地区和我省重要讲话重要指示批示精神,始终把解决好“三农”问题作为各级党委政府工作重中之重,深入实施乡村振兴战略,加快建设“三大体系”,现代农业建设取得重大进展。乡村振兴实现良好开局——粮食安全保障能力稳步提升、农业生产基础建设成效明显、农村产业体系初具规模、县域经济发展全省领先,深化改革取得阶段性成果,农村民生水平得到明显改善。

李志家说,《发展规划》为我市打造“现代农业之都”指明方向,是把

我市建成全国农业农村现代化建设示范先导区,在实施农业强省战略中打头阵、担重任、作表率,大力发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,推进规模化、数字化、现代化大农业发展,实现我市由农业大市向农业强市蝶变的行动指南。

目标精准
到2026年,在全省率先
基本实现农业现代化

锚定发展方向,《发展规划》为全市确定目标——到2026年,农业现代化有明显进展,(下转第二版)

解读

《哈尔滨市“现代农业之都”发展规划
(2022—2026)》

《哈尔滨市打造“现代农业之都”重点任务
(2022—2026)》

三至七版

我的“七大都市”·解读

Jie Du